
15 χρόνια Μουσείο ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης Περιστερίου
80 χρόνια ΕΑΜ - ΕΛΑΣ

Δε διαλέγουμε στρατόπεδο ληστών
Μόνη μας ελπίδα η παλη των λαών!

Παράρτημα Περιστερίου ΠΕΑΕΑ - ΔΣΕ
Οργανώσεις ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ του ΚΚΕ και της ΚΝΕ

Νωρίς το πρωί της Κυριακής 25 Μάρτη 2007, δεκάδες εργαζόμενοι, 
αντιστασιακοί και νεολαίοι με τη συμπαράσταση συνδικαλιστών, 
εκπροσώπων μαζικών φορέων και δημοτικών συμβούλων της 
“Πρωτοβουλίας Αγωνιστικής Συμπαράταξης Περιστερίου” (παράταξη του 
ΚΚΕ), προχώρησαν σε κατάληψη του εγκαταλειμμένου κτιρίου στον 
πεζόδρομο του Περιστερίου στον αριθμό 33.

Από τότε, 15 χρόνια τώρα, σε αυτόν το χώρο λειτουργεί το Μουσείο 
ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης με πλούσια ντοκουμέντα, αντικείμενα 
αγωνιστών, με αμέτρητους τίτλους στη βιβλιοθήκη του.

“Παιδί” της αναγκαιότητας να φτάσει στη νέα γενιά η ιστορία των 
εργατικών – λαϊκών αγώνων και ιδιαίτερα της λαμπρής περιόδου 1940 – 
1949. Χρέος να τιμηθούν οι χιλιάδες λαϊκοί ήρωες της Αντίστασης του ΕΑΜ, 
του ΕΛΑΣ, της ΕΠΟΝ και του Δημοκρατικού Στρατού Ελλάδας, που μας 
διδάσκουν μέχρι σήμερα τον αγώνα για να είναι ο λαός ελεύθερος από κάθε 
εξαναγκασμό, διδάσκουν την απειθαρχία και ανυπακοή στον ταξικό εχθρό, 
τους εκμεταλλευτές, που μας δείχνουν με αισιοδοξία το δρόμο της 
συλλογικής ζωής και δράσης για την οικοδόμηση της δικής μας ζωής. 
Απάντηση στην αναθεώρηση της Ιστορίας από τα επιτελεία των 
ιμπεριαλιστικών κέντρων, όπως οι ΗΠΑ, η ΕΕ και η Ρωσία, και στον κάθε 
λογής αντικομμουνισμό.

Όλα αυτά τα χρόνια, το Μουσείο ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης έχει 
επιτελέσει αυτό το ρόλο με πρωτοβουλία του παραρτήματος Περιστερίου 
της ΠΕΑΕΑ – ΔΣΕ, με προσφορές ντοκουμέντων από κατοίκους του 
Περιστερίου, από αγωνιστές και αγωνίστριες και τις οικογένειές τους, και με 
τη στήριξη εργατικών συνδικάτων, μαζικών φορέων, μαθητών, φοιτητών, 
εκπαιδευτικών κ.α.

Το χώρο έχουν επισκεφτεί χιλιάδες κόσμου, νεολαίοι, μαθητές και 
φοιτητές, ενώ στην αυλή του έχουν γίνει δεκάδες εκδηλώσεις.

Μάρτης 2007 - Μάρτης 2022

Εμπνεόμαστε - Διδασκόμαστε - Συνεχίζουμε!


